



我的春节不放假

▲特约通讯员 江丽波 韩冬野 邹芸 周瑾容 胡悦建 李华虹 黎莉 曹建明 郭莎莎

“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”在万家团圆、欢度春节之时，有一群人，依旧坚守在岗位上。大家越狂欢，他们越忙碌。他们无眠，他们坚守，他们奋战，在离生命最近的地方，只为让更多的生命，以更好的姿态迈入新的一年。他们，就是医务工作者。

本期我们摘选部分医院医务人员的故事作报道，而他们只是这个群体的缩影。



年夜饭



▲ 庄莉，树兰杭州医院肝胆胰外科与重症监护科的医生。从医十四年，至今没有和家人度过一个完整的春节。庄莉的爷爷、爸爸都是医生，整个家庭都能感受到当医生高强度的工作状态。

“自从我学校毕业进医院，爸爸给我的指导思想就是，你既然选择了当医生，随时随地都应该在医院，在自己的岗位上努力救治患者。”多年来，庄莉始终践行着治病救人的职责，完全没有“放假”的概念。



◀ 第三个不能回家的春节，华中科技大学同济医学院附属同济医院妇产科医生唐方徐在24小时急诊室吃上了妈妈送来的饺子。

▼ 从广州到上海，从复旦大学附属儿科医院到华山医院，从除夕到年初一……这是一场争分夺秒的小儿肝移植手术，两家医院数十位医务人员放弃除夕、年初一的休息，各科室联合，在短短1天内完成供受体手术，6个月大的小若谷有了重生的机会！



▶ 新乡市人民医院心内科医生刘喜雷年三十在医院工作。



▲ 除夕夜，26岁的柳女士在毫无征兆的情况下，突发羊水栓塞，湖南省株洲市妇幼保健院多个学科合作，最终击退“产科死神”，创造生命奇迹。



◀ 大年三十下午，湖南省人民医院普外二科的医生办公室被几个患者家属所“占据”，铺上桌布，摆上饭菜、水果、饮料。

原来，患者看医生们忙得没时间吃饭，就自发为其准备了年夜饭，与医护人员一起过年。



◀ 北京清华长庚医院心脏内科春节不放弃，成功抢救一名中年女性急诊心梗合并三支病变患者！心脏内科团队为所有的朋友写了这样一段特别的爱“心”祝福：

新的一年，冠脉光滑通畅，心肌细胞氧供充足；窦房结与房室结和谐相处，传导走正道不走旁道；四个瓣膜启闭自如；左心室与右心室团结合作，步调一致。心脏传递的是正能量，主动脉输送的是温暖，毛细血管滋润的是生机，静脉回流的是新一轮希望——新年“心”气象，新年“心”感觉！



新生



▶ 春节期间，厦门市第三医院急诊科、儿科、妇产科、内科、外科、手术室、麻醉科、化验室、彩超等科室有不少就诊的市民。和流感肆虐的前段时间相比，近期流感患者有所减少，但这两天，急诊科每天的接诊人数仍为300~400人次，医护人员的工作压力仍不小。



◀ 2月5日，农历猪年的大年初一，0点50分，北大人民医院产房里诞下了人民医院第一位金猪宝宝。

(下转第3版)